

# Наука объединяет: СПбО РАН и НАН Армении расширяют горизонты

24.10.2024

24 октября 2024 делегация Санкт-Петербургского отделения Российской академии наук (СПбО РАН), возглавляемая председателем отделения, академиком РАН Андреем Рудским, посетила Национальную академию наук Республики Армения (НАН РА). В ходе визита стороны отметили значимость многовековой научной и образовательной связи между Санкт-Петербургом и Арменией, подчеркнув вклад армянских ученых в развитие наук и культуры Северной столицы России.

## Многолетняя история сотрудничества

Сотрудничество между учеными Армении и научными учреждениями Санкт-Петербурга насчитывает не одно столетие. Начиная с XIX века армянские студенты и исследователи приезжали в Петербург для обучения и работы, что способствовало созданию прочных научных связей и обмену знаниями. Армянская община внесла значительный вклад в культурное и научное развитие города, и сегодня это сотрудничество выходит на новый уровень.



## Новое соглашение между СПбО РАН и НАН РА

Одним из ключевых событий визита стало подписание соглашения о научно-техническом сотрудничестве между СПбО РАН и НАН РА. Этот документ охватывает широкий спектр

научных направлений, включая естественные, математические и технические науки, а также науки о жизни. В числе приоритетов – агrobiотехнологии, астрофизика, сельскохозяйственные науки, а также физические и химические исследования. Соглашение также включает совместные проекты в социальных, гуманитарных и прикладных науках, что станет значимым шагом на пути укрепления научных связей между Арменией и Россией.



## **Новые возможности для совместных исследований и образовательных инициатив**

Академик Андрей Рудской отметил, что подписание соглашения откроет новые перспективы для совместных проектов и образовательных программ. "Международное сотрудничество — ключевое направление нашей деятельности. Новое соглашение с Национальной академией наук Армении станет важным шагом в расширении и укреплении научных связей, поддерживая многолетние традиции партнерства между нашими странами," — подчеркнул он.

В прошлом году СПбО РАН также подписало соглашение с Шанхайской академией наук, направленное на развитие взаимодействия с научными организациями Китая. Соглашение с НАН РА продолжает эту линию международного сотрудничества, акцентируя внимание на общих научных интересах и многолетней истории научного обмена.



## **Области приоритетного сотрудничества**

Соглашение между СПбО РАН и НАН РА предусматривает развитие проектов в различных научных областях, охватывая широкий спектр дисциплин. Основные усилия будут направлены на исследования в области агробιοтехнологий, сельского хозяйства, астрофизики, физики и химии. Этот шаг создаст новые возможности для обмена опытом, технологического прогресса и поддержки научных инициатив, направленных на решение современных вызовов.

Посещение Национальной академии наук Армении делегацией СПбО РАН подчеркивает важность научного и культурного обмена между Санкт-Петербургом и Арменией, укрепляя сотрудничество и открывая новые горизонты для научных исследований и образования.

